#############

ОКНО В ЯПОНИЮ # 14, 25.04.06

############

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 13, 25.03.30 http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_250330.pdf https://russiajapansociety.ru/?p=68759

Окно в Японию: подшивка за 2024 год http://ru-jp.org/okno-v-yaponiyu-2024.pdf https://russiajapansociety.ru/?page-id=34775

Внимание! Перед рассылкой мы проверяем каждую из приведенных ссылок. Все они работают! Обратите внимание на то, что некоторые браузеры пытаются автоматически 'исправить' ссылки типа http на ссылки типа https. Просьба это учитывать. Если что-то коегде у вас порой не открывается — напишите нам, постараемся прислать искомое в текстовом формате.

#####

HOBOCTU ● ニュース

На сайте ОРЯ — более 20 тысяч сообщений

Уважаемые друзья! Сайт Общества 'Россия-Япония' открылся 20 июня 2017 года и к настоящему времени на нём размещено более 20 тысяч сообщений, связанных с Японией и российско-японскими отношениями. Поздравляем нас с преодолением этого барьера! Редакция сайта продолжит вести работу по информированию российских граждан по ситуации в Японии во всех сферах деятельности с упором на качественную информацию от российских и японских агентств. Приглашаем профильные общества, клубы и частных лиц присылать материалы о своей работе по линии развития взаимовыгодный отношений с Японией для размещения на сайте.

https://russiajapansociety.ru/?p=68926

ОНЛАЙН. Друзья, по традиции, выкладываем в начале месяца список мероприятий, чтобы вы могли спланировать своё время заранее.

∀ Чтобы не пропустить старты интересных вам курсов и попасть на них по выгодной цене, записывайтесь в лист предзаписи. Мы пришлем вам напоминания о циклах лекций, выбранных вами, и сообщим о самых горячих предложениях.

https://t.me/japanese_online/7816

МОСКВА. Лекция «Архитектура Токио: Кризис и трансформация (1990–2010)». Бесплатно. Центр восточной литературы Российской государственной библиотеки приглашает на очередную лекцию из цикла «Код японской архитектуры». 12+

Начало 1990-х стало переломным моментом для Японии: крах финансового пузыря положил конец эпохе стремительного роста и открыл новый этап осмысленного проектирования. Архитекторы искали решения в условиях экономической нестабильности, сокращения бюджетов и изменения общественных приоритетов.

Лектор — Зарина Абачева, японист, востоковед, исследователь-урбанист, автор ТG-канала Japan Arch.

Регистрация: https://leninka.timepad.ru/event/3316495//

КРАСНОДАР. Киноклуб 'Монитор' анонсировал на 12 апреля специальный показ 'Порко Россо' (16+) — приключенческого полнометражного мультфильма японской студии Ghibli. Киноленту за авторством легендарного Хаяо Миядзаки покажут за пять дней до старта широкого всероссийского проката. По окончании просмотра запланировано обсуждение увиденного с исследователем анимации Владом Балабановым. https://www.yuga.ru/news/477109/

КРАСНОДАР. В Японском саду Краснодара пройдет цикл лекций о знаменитых художниках 12 апреля в 17:00 в фокусе обсуждения будет Исаму Ногучи — выдающийся ландшафтный дизайнер, работавший в стиле монументального авангардистского ориентализма.

13 апреля в 13:00 состоится рассказ о творчестве Яёи Кусамы – яркой представительнице поп-арта, минимализма и абстрактного импрессионизма, которая сама себя называет 'навязчивой художницей'.

13 апреля в 17:00 главным героем лекции станет Такаси Мураками, дизайнер, который своим творчеством пытался стереть границы между элитарным и массовым искусством, а также изобрел культурный феномен 'суперфлэт'.

Рассказывать об этих художниках будут краснодарский скульптор Валерий Пчелин и артпродюсер Анна Пчелина. Место — народный дом Коминка Японского сада. К слову, билеты на лекцию также дают возможность без очереди пройти в Японский сад. https://www.yuga.ru/news/477108/

НИЖНИЙ НОВГОРОД. Восьмой международный фестиваль мультимедийного искусства Intervals в этом году примет в Нижнем Новгороде участников из девяти стран, сообщают организаторы. 'Intervals-2025 станет самым масштабным по количеству участников и географии авторов - зрители смогут увидеть работы 20 художников из 9 стран мира', говорится в сообщении. Россия будет представлена десятью авторами. Среди зарубежных гостей ожидаются художники из Испании, Германии, Великобритании, Франции, Венгрии, Турции, Тайваня и Японии. Организаторы напомнили, что фестиваль мультимедийного искусства состоится в Нижнем Новгороде с 24 по 27 апреля.

https://www.interfax-russia.ru/volga/news/hudozhniki-iz-devyati-stran-vystupyat-na-nizhegorodskom-festivale-intervals-2025

ПРИМОРСКИЙ КРАЙ. В начале мая — точнее, 3 мая — под Находкой в саду 'Эниси' пройдет фестиваль 'Ханами' (12+). Напомним, это японская традиция любования цветением — в первую очередь, цветами сакуры. Но наш 'Ханами' включает в себя намного больше. Как сообщили организаторы, в программе фестиваля — шоу азиатских боевых искусств, косплей-дефиле, К-рор-танцы, игры по мотивам сериала 'Игра кальмара' (16+) и работа фуд-кортов, где будут подавать традиционные азиатские блюда. Таким образом, приморский 'Ханами' превратится в сплав японской, корейской и русской культур. https://vostokmedia.com/news/2025-03-31/kto-kuda-a-my-na-hanami-yaponskie-shtuchki-vnedryayutsya-v-primorskom-krae-5358076

РЮЭЛЬ-МАЛЬМЕЗОН. Любителей японского искусства ожидает удовольствие в департаменте Верхняя Сена! С 28 марта по 6 июля 2025 года ателье Grognard в Рюэль-Мальмезоне открывает свои двери для выставки 'Мечты о Японии: от гравюр до манги'. Это возможность познакомиться с более чем 300 работами, включая прекрасную серию оригинальных гравюр мастеров Хокусая, Хиросигэ и Утамаро, а также предметы старины и оригинальные рисунки аниме!

https://www.sortiraparis.com/ru/chto-posetit-v-parizhe/vystavka-muzey/articles/323973-mecty-o-aponii-ot-gravur-do-mangi-novaa-vystavka-v-ruel-mal-mezone-nasi-fotografii

ПАРИЖ. Salon Fantastique и Japan Party возвращаются в парижский парк Флораль с 19 по 21 апреля 2025 года, чтобы в 12-й раз погрузиться в атмосферу фэнтези и поп-культуры. Костюмы, косплеи, развлечения, шоу и многочисленные стенды ждут вас на этом крупном

мероприятии, где встречаются средневековое фэнтези и японская культура. Не пропустите это событие для поклонников воображаемых миров!

https://www.sortiraparis.com/ru/chto-delat-v-parizhe/yarmarki-vystavki/articles/61279-salon-fantastique-i-japan-party-2025-v-parizskom-cvetocnom-parke-fantastika-i-pop-kul-tura-v-programme

ЕКАТЕРИНБУРГ. Этим летом Центр восточных языков и культуры 'Юмэ' вновь проводит 'Японские каникулы' и 'Корейские каникулы' — городские клубы полного дня для подростков 10-16 лет.

Скоро лето — время отдыха и приключений, время заниматься любимыми делами! Любишь аниме и дорамы, читаешь мангу или манхву, слушаешь k-рор, увлекаешься японской и корейской культурой? Мы поможем тебе стать ближе к Японии и Корее и провести лето в восточном стиле! Программы летнего клуба подойдут и для новичков, и для тех, кто уже знаком с японским или корейским языками и культурой.

1 смена 'Я – японский школьник' с 9 по 20 июня.

2 смена 'Я – косплеер' с 7 по 18 июля.

3 смена 'Я – фанат Кореи' с 4 по 15 августа.

Место проведения: Екатеринбург, ул. Чапаева, 5. Подробности: Японские каникулы: https://yume.center/yaponskiye-kanikuly-2025 Корейские каникулы: https://yume.center/koreiskiekanikuli2025

РФ. 'Акира' и 'Призрак в доспехах' покажут в кинотеатрах России! Прокатчиком аниме выступит 'Иноекино'. Первые сеансы стартуют 26 июня. Обе ленты покажут в 4К-ремастер. https://dtf.ru/cinema/3675774-akira-i-prizrak-v-dospehah-pokazhut-v-kinoteatrah-rossii

ГЕРОЙ ДНЯ • 時代の寵児

Тосиро Мифуне. 105 лет. Он и Акира Куросава — два товарища и два деятеля японского кинематографа — того уровня, когда, совершенно объективным образом, человек и его дело, зарождаясь на почве своей культуры и страны, существуют вне всех границ. Оставаясь национальным достоянием. Тот случай, когда мне ясно: зацикливаться лишь на своем, не обращаясь никуда больше — это серьезное упущение. Нужно не переставать видеть и слышать весь мир.

https://t.me/pathphotothought/2531

За шесть лет службы рядовой Мифунэ не получил ни одного повышения, что, скорее всего, говорит о невысоком уровне его армейского энтузиазма. В последние годы войны одной из его обязанностей было инструктировать собирающихся в свой смертельный полет юных пилотов-камикадзе. Это его сильно угнетало — 'воодушевление убивать' давно испарилось, и вольнодумец Мифунэ в качестве напутствия смертникам говорил: 'Кричать 'банзай' в честь императора не обязательно'.

https://profile.ru/culture/mirovoj-kinosamuraj-105-let-so-dnya-rozhdeniya-tosiro-mifune-1682690/

Судя по тому, как он вел себя перед жюри, участие в конкурсе было для него скорее жестом отчаяния, чем серьезной попыткой 'попасть в актеры'. На фоне десятков робких и послушных претендентов, из кожи вон лезших, чтобы угодить комиссии, Мифунэ выглядел свирепым дикарем, который пришел единственно ради того, чтобы припугнуть почтенных мэтров. Он дерзил, грубил, смотрел исподлобья. На просьбу изобразить смех возмутился: 'Как можно смеяться по команде?' Зато на вопрос о том, сколько сакэ он может выпить за один присест, очень оживился и ответил: 'Два литра — без проблем'.

https://zarubejom.ru/articles/vechnyy-samuray/

IV Московский международный кинофестиваль СССР. Москва. Июль 1965 г. Японский актер Тосиро Мифунэ у гостиницы 'Москва' на Манежной площади во время IV Московского международного кинофестиваля. Точная дата съемки не установлена. Евгений Кассин/ТАСС https://www.net-film.ru/photo-141459/

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

Кэнтэцу Такамори. Буддизм Чистой Земли. Разгадка 'Таннисё'. СПб.: Гиперион, 2025. Перевод с японского Илоны Якименко.

'Таннисё' ('Записи скорбящего об искажениях') — важнейший текст японского буддизма, созданный в XIII веке монахом Юйэном и посвященный учению Синрана — основателя школы Дзёдо-синсю.

В Японии многие знают эту крохотную книжицу буквально наизусть — она стала во многом основополагающим текстом для страны в послевоенный период, когда морок милитаризма развеялся и стали видны во всем своем безобразии выжженные руины городов и полубезумного общества, еще недавно собиравшегося самоликвидироваться во имя императора.

https://gorky.media/reviews/gostinitsa-gde-izbalovali-zverya-knigi-nedeli/

Елена Голованова. Осколок Карафуто. Издательство 'Поляндрия No Age'

Карафуто — японское название острова Сахалин, откуда в 1945 году, оставив все вещи, убегает девочка Аяко с семьей. Пройдет 80 лет, и другая девочка, Мариша, найдет осколок чашки с зайчиком, которую когда-то закопали родители Аяко. История острова, показанная через несколько поколений, стала лауреатом Международной детской литературной премии имени Владислава Крапивина.

https://www.buro247.ru/culture/books/01-apr-2025-books-at-non-fiction-buro-choice.html

CMOTPUTE • ご覧ください

Японский корреспондент. Участник Фестиваля японской культуры онлайн 'Japan Online Fest 2020'. Канал Отделения Общества 'Россия-Япония' в Республике Татарстан: АНО 'Татарскояпонский культурно-информационный Центр 'Сакура'

https://www.youtube.com/channel/UCx1knuD8LJPkXMzyQMcZ4Nq

история • 歴史

О.Г. Витязева. `Новые записи о Саругаку' (`Синсаругакуки' 新猿楽記) как источник по социальной истории средневековой Японии.

Фудзивара-но Акихира был чиновником сравнительно невысокого ранга, но при этом являлся одним из выдающихся конфуцианских ученых и литераторов своего времени, составителем такого монументального собрания образцов изящной словесности, как 'Литературные стили нашей страны' (Хонтё: мондзуй), также он возглавлял Управление столичной школы чиновников Дайгаку-рё. 'Новые записи о саругаку' (Синсаругакуки) — одно из поздних произведений Акихира — своеобразная энциклопедия социальной жизни, быта и нравов обитателей современной ему столицы Хэйан.

https://vestnik.nsu.ru/historyphilology/files/5f48f29e3284372410403790d9f88cc6.pdf

В документах Токийского процесса над главными японскими военными преступниками указано, что границы Сибирь-Го должны были занимать пространство от Владивостока до Байкала. Квантунская армия в случае войны считала своими ближайшими целями Читу и Улан-Удэ. А в фантазиях японских политиков территория марионеточного государства должна была простираться до Омска и даже до Уральского хребта.

https://russian7.ru/post/sibir-qo-kak-yaponcy-khoteli-sozdat-na/

Берлин: финал. Чуда не произошло (Редакционная статья номера журнала 'Тоё кэйдзай симпо' от 23 июня 1945 г.)

Не знаю, насколько точно можно судить о последних днях Берлина по заметкам, появившимся в наших газетах, но, тем не менее, определенную картину происшедшего по опубликованным материалам составить можно. Так, из сообщений видно, что для того, чтобы быстрее закончить войну, при штурме была задействована колоссальная огневая мощь, которую никаким чудом уже нельзя было остановить. Ясно также, что последний штурм сопровождался хаосом внутри страны и массовой гибелью мирных жителей. Но столь же ясно, что жители германской столицы, видимо, очень надеялись на скорейшее окончание войны и потому встретили падение Берлина 1 мая скорее с облегчением, чем с чувством скорби за горькое поражение.

Исибаси Тандзан. Публицистика. Сборник статей (1912-1968), 'Makc пресс', M., 2004. http://ru-jp.org/tanzan_hyoron.pdf

В 1997 году тема музыкального фестиваля, который ежегодно проходит в течение месяца в престижном концертном зале Suntory Hall, была обозначена как 'Гармония сфер: мифы и легенды'. Японской стороной было принято решение об участии в фестивале выдающегося знатока эпической традиции Верхоянья Дарьи Андреевны Томской и Афанасия Егоровича Соловьева.

Нас всех поразила высочайшая слушательская культура японцев: тысяча человек в течение полутора часов внимали исполнению олонхо, течению эпического нарратива и звучанию напевов-лейтмотивов. Чувствовалось, что японцы по-настоящему погрузились в атмосферу героического эпоса, в мир якутского олонхо. Мы были живыми свидетелями подлинного триумфа наших олонхосутов на японской земле!

https://олекма.pф/tvorcheskie-marshruty-afanasiya-soloveva-o-vystupleniyah-v-sankt-peterburge-i-tokio/

РОССИЯ И ЯПОНИЯ • 日本とロシア

Фильм по случаю освящения иконы Николая Японского

[05.04, 10:53] Фильм снят корреспондентом Верой Гараниной по случаю освящения иконы Николая Японского, написанной Хироко Кодзуки специально для Богородицкого Раифского мужского монастыря Республики Татарстан.

https://disk.yandex.ru/i/P8DBoVr1btvITg https://russiajapansociety.ru/?p=68987

Представляем номер газеты Общества японо-российских связей (на японском языке): №4, 2025.

https://russiajapansociety.ru/?p=69004

22 марта 2025 года в Центре японской культуры 'Акатомбо кайкан' (www.akatombokaikan.ru) состоялась вторая лекция профессора Александра Аркадьевича Долина (www.dolinbooks.ru) 'Кэмпо — истоки воинских искусств. Мастер и ученик в традиции воинских искусств'. Лекция была основана на материале легендарной книги А.А. Долина 'Кэмпо', в которой на широком историческом и этнографическом материале прослеживается становление и развитие различных школ воинских искусств в Китае и Японии с древности до наших дней. https://russiajapansociety.ru/?p=68821

29 марта 2025 года в 'Акатомбо кайкане' состоялся семинар по японской каппо-медицине 'Методы расслабления тканей, обезболивание и реанимация в боевых искусствах'. Семинар провёл обладатель медицинского диплома Ягю Синган рю Эдвард Джонович Ефремов. https://russiajapansociety.ru/?p=68847

Ирина Крайнова: 'Хорошо, что вы зеленый'

Так называется выставка в Государственном музее Востока. Хорошо, что всё или почти всё там зеленое. И хорошо, что я туда попала! Случайно, как оно и бывает. Коротала время перед спектаклем возле театра у Никитских ворот. А он как раз по соседству с музеем. Решила немного побродить по экспозиции. Выставка, которая меня заинтересовала, открылась давно, когда год Дракона, шумя крыльями и извергая пламя, только еще собирался нас покинуть. А задержалась надолго. По просьбам посетителей, ее продлили еще на полтора месяца. Очень уж полюбили выставку мамы-папы с ребятами... https://russiajapansociety.ru/?p=68787

Кочергина Галина Валерьевна, преподаватель иностранных языков, писатель, художник: Осенние листья как источник вдохновения

Мне однажды осенью муж принёс листья дуба, но не простые, а огромные, (до 30 см. в длину), которые собрал около своей работы... Мы их аккуратно очистили от пыли и грязи, положили внутрь книг и оставили сохнуть. Можно сказать, что забыли про них. А потом почему-то вспомнили. И мне подумалось: если покрыть их с двух сторон акрилом, то они превратятся в холст, на котором попробую что-то нарисовать...

https://russiajapansociety.ru/?p=68871#more-68871

Японские компании Suzuki и Subaru получили чистую прибыль в РФ. https://auto.mail.ru/article/103978-yaponskie-kompanii-suzuki-i-subaru-poluchili-chistuyu-pribyil-v-rf/

Москва. 2 апреля. INTERFAX.RU - РФ в 2024 году поставила в Японию 18,04 тыс. тонн сурими, что на 45% больше, чем в 2023 году (12,4 тыс. тонн), сообщили 'Интерфаксу' в Ассоциации судовладельцев рыбопромыслового флота (АСРФ). https://www.interfax.ru/russia/1017910

Поставки кофе из Японии в Россию в феврале увеличились в четыре раза, а чая — в семь раз, сообщает РИА Новости со ссылкой на японскую таможню. Ввоз кофе в денежном выражении вырос до \$427,7 тысячи (36,2 млн рублей). Семикратное увеличение экспорта чая в Россию в денежном отношении составило \$257,4 тысячи (21,8 млн рублей). https://news.ru/economics/rossiyane-aktivno-pokupayut-dva-vida-napitkov-iz-yaponii/

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

Министерство торговли Японии приняло решение оказать помощь японским экспортерам на фоне опасений, что тарифы президента США Дональда Трампа нанесут ущерб их бизнесу. В четверг министерство создало целевую группу для внедрения более простых условий кредитования и разработки других мер помощи пострадавшим экспортерам.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250404_B1/https://russiajapansociety.ru/?p=68966#more-68966

Отдельная тема для Токио — это полет фантазии Дональда Трампа, который, например, в ходе выступления в Саду роз у Белого дома уверял, что Япония взимает с товаров из Соединенных Штатов пошлины в 46 процентов и применяет еще большие тарифы против американских автомобилей. В реальности машины из США при ввозе в Японию вообще пошлинами не облагаются.

https://t.me/golovnin_tokyo/3566

Японский алкогольный гигант Suntory Holdings Ltd., владеющий брендами виски Jim Beam, Hibiki и Yamazaki, рассматривает возможность сократить экспорт в США из-за 24-процентных пошлин в отношении Японии, анонсированных администрацией Дональда Трампа. Об этом заявил президент компании Нобухиро Тории в интервью Bloomberg.

https://www.rbc.ru/wine/news/67ee9d009a7947fce6bb0658

Министр обороны США Пит Хегсет сообщил, что Пентагон приступил к первому этапу модернизации американских вооруженных сил в Японии до уровня Объединенного штаба сил. По его словам, это повысит способность американских военных координировать свои действия с Объединенным оперативным командованием Японии.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250330_10/

Пекин, 27 марта /Синьхуа/ -- Япония не в том положении, чтобы делать безответственные заявления по тайваньскому вопросу, а тайваньский вопрос не имеет никакого отношения к Японии, заявил в четверг на пресс-конференции официальный представитель Министерства обороны КНР У Цянь.

http://russian.people.com.cn/n3/2025/0328/c31521-20295121.html

Япония впервые предоставит военным Монголии радиолокационную систему управления воздушным движением в рамках программы официальной помощи в обеспечении безопасности. Соглашение о поставке радара было подписано послом Японии в Монголии Масару Игавахарой и министром обороны Монголии Сандагийн Бямбацогтом в Улан-Баторе. Общая стоимость проекта оценивается в 1,3 млрд иен (около 8,7 млн долларов США). https://gazetavechorka.ru/news/2025/03/31/mongoliya-i-yaponiya-teper-brat-ya-po-oruzhiyu

Гана выбрала Японию и Китай как основных партнёров для строительства своей первой АЭС.

https://www.atomic-energy.ru/news/2025/04/03/155016

Иран и Япония намерены провести раунд переговоров по правам человека и разоружению, сообщил заместитель министра иностранных дел Ирана Казем Гарибабади, передает Tasnim. https://news.am/rus/news/874707.html

Впервые гражданин Казахстана стал проректором международного университета в Японии. https://azh.kz/ru/news/view/113765

Молодой педагог преподает в 5-9 классах и нашла необычный способ заинтересовать детей своим предметом. С помощью искусственного интеллекта она создает комиксы по произведениям казахской литературы. 'Мы адаптируем тексты под возраст школьников, сокращаем предложения, чтобы материал воспринимался проще. Комиксы — это не просто интересный формат, они действительно вовлекают, удерживают внимание и помогают лучше запомнить сюжет', — делится Акбота Ермаганбетова. Среди уже 'экранизированных' произведений — 'Бақытсыз Жамал' М. Дулатова, 'Шұғаның белгісі' Б. Майлина, 'Анасын сағынған бала' Т. Нұрмаганбетова, а также тексты Коркыт Ата, Т. Әбдік и А. Алтая. https://vecher.kz/ru/article/komiksy-vmesto-paragrafov-kak-uchitel-iz-kostanaia-ojivliaet-kazahskuiu-literaturu.html

Уникальные впечатления на Фестивале вьетнамской культуры в Осаке (Япония) https://ru.nhandan.vn/unikal-nie-vpechatlenija-na-festivale-v-etnamskoi-kul-turi-v-osake-japonija-post51812.html

Весна хоть и не торопится по-настоящему вступить в силу, но природа уже подаёт первые сигналы — пора ловить настроение сезона. В Бресте, на улице Гоголя, прямо возле стадиона 'Брестский', зацвела сакура. Та самая — нежная, мимолётная и каждый год собирающая вокруг себя взгляды прохожих и объективы камер. https://virtualbrest.ru/news152017.php

Сакура в цвету: Волшебство Японии в столице Азербайджана

https://lnews.az/news/20250404110828268-PARKI-BAKU-Sakura-v-tsvetu-Volshebstvo-YAponii-v-stolitse-Azerbaidzhana-FOTO-VIDEO

«Для меня большая честь и удовольствие отпраздновать праздник Ханами и насладиться красотой цветущей сакуры в этот прекрасный день здесь, в парке Национального Собрания. Насколько мне известно, эти цветущие сакуры, завезенные в Армению из Японии, символизируют дружбу между армянским и японским народами. Я очень рад видеть, что сакуры растут и цветут, как и армяно-японские отношения», - отметил вице-посол Японии в Армении Дабиде Цунакаке, принимая участие в мероприятии, посвященном японскому празднику Ханами.

http://www.parliament.am/news.php?cat_id=2&NewsID=21975&year=2025&month=04&day= 04&lang=rus

Нохик Семель протягивает тонкий кремниевый чип размером с монету в один шекель. 'Видите черную часть? Это чип, который мы разрабатываем и производим. Вот GPS, — он указывает на нижнюю часть чипа. — Здесь встроена SIM-карта, а это разъемы для антенн'. 50-летний Семель, житель Кфар-Сабы, является генеральным директором Sony Semiconductor Israel, местного отделения японского электронного гиганта.

https://stmegi.com/posts/125614/izrailskaya-khutspa-i-yaponskiy-perfektsionizm-istoriya-uspekha-sony-israel/

Кампания 'Тысяча развевающихся национальных флагов' вьетнамской общины в Японии NDO - В ознаменование 50-летия национального воссоединения (30 апреля 1975 г. - 30 апреля 2025 г.) 3 и 4 мая в Центральном парке Ханазоно в городе Хигасиосака, Осака, Япония, пройдет крупное культурное мероприятие под названием 'Вьетнамский фестиваль сердца - 50 лет совместного биения'.

https://www.vietnam.vn/ru/chien-dich-van-co-to-quoc-tung-bay-cua-cong-dong-nguoi-viet-nam-tai-nhat-ban

Документальный фильм NHK с участием японского мастера анимации Миядзаки Хаяо привлек множество поклонников в Китае. Мероприятие состоялось в субботу в городе Дунгуань в южной провинции Гуандун. Около 250 человек собрались, чтобы посмотреть документальный фильм, снятый NHK World Japan. Генеральное консульство Японии в Гуанчжоу и другие организации спонсировали мероприятие с целью содействия более глубокому пониманию японской культуры.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250323_01/

29 марта в Ханое автор знаменитой японской серии иллюстрированных книг 'Давайте играть с детьми' Юичи Кимура пообщался с юными вьетнамскими читателями и рассказал о своем творческом пути.

https://www.vietnam.vn/ru/tac-gia-nhat-ban-yuichi-kimura-giao-luu-voi-doc-gia-nhi-viet-nam

В Таиланде задержан 42-летний гражданин Японии по обвинению в мошенничестве, насилии и возможной причастности к торговле людьми. Задержанный, идентифицированный как г-н Канеда, был арестован 23 марта 2025 года в своей резиденции в курортном городе Хуахин (провинция Прачуапкхирикхан). https://pattayapeople.ru/news/thai-arrest-4-pattaya-thailand

В ЯПОНИИ • 日本では...

Япония составила первый план эвакуации с отдаленных островов Окинавы на случай непредвиденных обстоятельств.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250327 15/

Японская полиция сообщает о росте числа преступлений, совершаемых приезжими иностранцами.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250403 12/

https://russiajapansociety.ru/?p=68933

Новые преступные группировки в Японии теснят традиционные якудза https://rossaprimavera.ru/news/4a7bd31a

По прошествии 15 месяцев после землетрясения на полуострове Ното более 13 тыс. человек все еще размещены во временном жилье.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250401 03/

https://russiajapansociety.ru/?p=68804

Антимонопольный орган Японии заявил, что Google и Apple попадут под действие нового закона, направленного на регулирование деятельности IT-гигантов и развитие конкуренции на рынке приложений для смартфонов.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250401_B4/

https://russiajapansociety.ru/?p=68812#more-68812

В Японии закрылась одна из старейших печатных католических газет. Ее заменил новый веб-сайт.

https://www.blagovest-info.ru/index.php?ss=2&s=3&id=110961

Японский McDonald's просит авторов фанарта своего аниме-маскота `соблюдать манеры и здравый смысл'

https://shazoo.ru/2025/03/31/165857/mcdonalds-iaponiia-prosit-avtorov-fanarta-svoego-anime-maskota-sobliudat-manery-i-zdravyi-smysl

Отраслевое объединение ищет ясное определение японскому виски на фоне роста популярности.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250401 01/https://russiajapansociety.ru/?p=68798#more-68798

ГДЕ Я? ● ここはどこ?

Традиционный парк в префектуре Исикава на побережье Японского моря теперь открыт для бесплатного посещения, чтобы все желающие могли насладиться видом цветущей сакуры.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250403 10/

https://russiajapansociety.ru/?p=68930

Прогулка по Нэагари. Часть 3. К востоку от вокзала. ねあがり散歩 その3:駅とその東周辺 https://www.youtube.com/watch?v=R h4gErVAP8

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

В Японии создали базу данных для автоматического сбора и анализа информации о пациентах с ожирением, сообщает Zakon.kz. Японские ученые считают, что такие данные помогут врачам повысить эффективность лечения больных. Своим достижением они поделились с журналом Journal of Diabetes Investigation.

https://www.zakon.kz/nauka/6471745-prichiny-i-posledstviya-ozhireniya-issleduyut-v-yaponii.html

АРХИТЕКТУРА И ДИЗАЙН • 建築学とデザイン

5 проектов Юсаку Камэкуры. Чем знаменит один из главных мастеров японского дизайна XX века.

https://skillbox.ru/media/design/5-proektov-yusaku-kamekury/

Здесь вы узнаете про архитектурные объекты в Японии и поймете идеи, стоящие за каждым из них. К каждому фотоматериалу прилагается описание, разбор и точный адрес с картой. Каталог постоянно пополняется.

https://www.japanarch.com/catalog

Представьте себе дом, который не столько построен, сколько соткан из воздуха и света. В районе Нерима, Токио, притаился еще один архитектурный шедевр — Дом-занавес. Этот дом — ответ на вечный вызов мегаполиса: как сохранить личное пространство, не закрываясь в бетонном коробе?

https://t.me/japanclubmgimo/1288

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

Рисунок - Блохина Татьяна. Каллиграфия - Ямада Мидори: 'Ласточка играет в иве'.

墨絵: ブロキナ・タチアナ; 書道: 山田みどり; 柳に遊ぶつばめかな (Янаги ни асобу цубамэ кана).

https://t.me/nihonnobi/505

СОВРЕМЕННАЯ КУЛЬТУРА • 現代文化

Уверена, что во время карантина каждый из нас нашел для себя что-то новое. Я, например, открыла для себя творчество буддийского поэта Сакамуры Симмина (1909-2006 г.) и, кажется, становлюсь его главным русскоязычным переводчиком. Предельно простые стихи Симмина не отпускают, они идеально ложатся на сегодняшние ощущения от жизни — их хочется читать и перечитывать каждый день.

https://teletype.in/@beaujapan/12437.html

У Ватанабэ снова играет джаз, вкладу Исао Такахаты посветят выставку, а режиссер Оглянись' прославляет Фукусиму: аниме-индустрия удивляет каждый день, а мы внимательно следим за тем, что в ней происходит. О чем-то пишем отдельно (например, о главных анонсах AnimeJapan 2025 или двух новых проектах Studio 4°C), а по субботам собираем самые интересные новости, трейлеры, слухи и инсайды в удобном дайджесте. Больше анонсов и необычного мерча, а также обзоров премьер и классики — в нашем аниме-канале.

https://www.kino-teatr.ru/kino/news/y2025/3-29/37246/

Чем отличается Сёнен от Нэккетсу-сёнена и при чём тут Джеки Чан!? О корнях главного жанра манги и аниме последних десятилетий.

https://dtf.ru/anime/3680556-syonen-i-nekketsu-syonen-razlichiya-i-vliyanie-dzheki-chana

OHC3H • 温泉

Онсэн — это не обычный необустроенный природный родник, но, равным образом, это не лечебница, не гостиница, не дом отдыха, не общественная баня, хотя признаки всех этих заведений в понятие 'онсэн' входят. Онсэн — это неотъемлемая часть традиционного японского образа жизни — и часть едва ли не самая приятная и желанная для всех, кто этот

образ жизни практикует. Произнесите в разговоре с японцем слово 'онсэн' - и вы увидите, как потеплеют глаза даже у самого жесткого партнера по переговорам, как смягчатся черты лица даже самого серьезного бизнесмена. А может случиться и так, что японский человек при упоминании этого слова вообще расслабится и пустится в воспоминания о далеких временах своей молодости, когда однажды все поехали большой компанией на горячие источники, и была там одна... - впрочем, это уже неважно... (2006) http://www.ru-jp.org/korin_01.htm

Японские власти хотят включить культуру купания в онсэнах (горячих источниках) в список нематериального культурного наследия ЮНЕСКО. С такой идеей уже какое-то время ходит отдельная группа губернаторов японских префектур (44 из 47), однако теперь эту мысль поддержал и премьер-министр Сигэру Исиба. По их мнению, онсэны для японцев — это образ жизни, а сами источники, которые в Японии обнаружены примерно в 3000 местах, считаются даром природы, который исцеляет тело и разум (2025).

https://pikabu.ru/story/yaponskie onsyenyi khotyat vklyuchit v spisok naslediya yunesko 12 540932

KUMOHO ● 着物

В августе прошлого года мне повезло побывать в головном магазине компании CHISO — это самая известная компания, создающая кимоно по традиционным принципам и технологиям. Считается, что это была первая купеческая компания в Киото.

https://t.me/krasota_kimono/64 https://t.me/krasota_kimono/65

Добро пожаловать в мир кимоно! Это эссе в виде манги расскажет вам, что такое кимоно в обычно жизни, как его носить и когда, с чем сочетать, где купить... Но главное - это множество веселых историй из жизни дуэта авторов, где Хиёса - почитательница кимоно (и жить без него не может), а Униса - еще только скептически присматривается к новой для себя одежде. Вместе мы погрузимся в японский сезонный календарь, посетим рынок антиквариата, рассмотрим процесс создания кимоно, узнаем достопримечательности разных префектур и влюбимся в вафуку!

https://mangalib.me/ru/manga/221171--meshimase-kimono

ЯПОНСКАЯ ЕДА • 日本料理

Okonomiyaki in Hiroshima https://www.youtube.com/watch?v=If3R5tLA3Qc

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語

Учите японский язык с нашими уроками! 10-минутные выпуски можно послушать каждую неделю на волнах нашего радио или в интернете. Весь курс занимает 48 недель. Вы освоите основы языка и сможете поддержать любую беседу. Слушайте уроки и говорите пояпонски!

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/shows/audio/programs/e_japanese/

Сегодня мы поговорим о разном написании глагола さがす 'искать': 探す и 捜す.

- 1. 探す (さがす) искать (желаемое; мы можем даже не знать, существует ли искомое)
- 2. 捜す (さがす) искать (то, что потерялось или неизвестно, где находится) https://t.me/yumecenter_channel/1977

ОБРАЗ ЖИЗНИ • ライフスタイル

Токио официально встретил полный расцвет сакуры. И хоть может показаться, что ждать уже больше нечего от сезона цветения, но впереди ещё два красивейших момента для любования. Сакура-фубуки - вишнёвая метель. Тот самый момент, когда под порывами ветра лепестки облетают с деревьев, и создаётся впечатление, что идёт снег. Изощрённые гурманы специально ждут этот короткий период и устраивают ханами именно для того, чтобы посидеть под вишнёвым снегопадом. Ощущение непередаваемое! Но и это не всё!!! https://t.me/krasota_kimono/79

В целом — японцы самоорганизованные ребята. Я был поражен, когда во время запуска фирменного магазина по аниме фанаты аккуратно выстроились под дождем вдоль улицы, чтобы не мешать мимо идущим людям.

https://t.me/japancitydesign/803

Японская долгожительница пережила войны, вырастила четверых детей одна и сохранила бодрость духа до 111 лет. Она рассказала, какого правила питания придерживается всю жизнь.

https://doctorpiter.ru/obraz-zhizni/111-letnyaya-yaponka-rasskazala-o-privychke-khara-khati-bu-kotoraya-pomogaet-zhit-dolgo-id6288435/

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 日常生活

Жить стали дольше. Обнародована продолжительность жизни в префектурах Японии. https://www.ixbt.com/live/offtopic/zhit-stali-dolshe-obnarodovana-prodolzhitelnost-zhizni-v-prefekturah-yaponii.html

Потребителям в Японии, уже страдающим от продовольственной инфляции, в апреле предстоит столкнуться с еще более высокими ценами. По данным одной из частных исследовательских компаний, число наименований товаров, цены на которых вырастут, впервые за 18 месяцев превысит 4 тысячи.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250331 B5/

Соса-Cola представила первый торговый автомат, который не требует электричества для работы. Кроме того, автомат совместим с мобильным приложением Coke ON в Японии, что позволяет пользователям заказывать напитки с телефона без наличных, что особенно удобно для людей с нарушениями зрения и пожилых, пишет 20minutos. https://www.pravda.ru/news/science/2197519-hydrogen-vending-machine/

Ресторан в Японии нарвался на инфляционный скандал за шутку о рисе на 1 апреля. Шутка сети ресторанов Hokka Pravda Теі вызвала возмущение среди японских потребителей из-за опасений по поводу роста цен на рис.

https://finance.mail.ru/2025-04-02/restoran-v-yaponii-narvalsya-na-inflyacionnyy-skandal-za-shutku-o-rise-na-1-aprelya-65546409/

#####

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'. Материалы каждого выпуска данной рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (http://ru-jp.org) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (https://ru-jp.org). Подшивки рассылки за 2007-2024 гг. и другие наши материалы читайте на странице http://ru-jp.org